

星报讯(万玉霞 记者 马冰璐)“露从今夜白,月是故乡明。”9月17日晚,合肥高新区城管局联合林溪社区书社开展“分类新时尚,中外邻距离”主题中秋节活动,社区辖区单位、海外联谊会联络站、侨胞之家工作人员积极筹备,中外居民欢聚一堂、共度佳节。

活动现场不仅有乐队表演、汉服秀、现场书画等才艺展示,还有花灯、冰皮月饼、手绘团扇的现场制作,更有垃圾分类趣味灯谜、现场有奖问答互动环节。“我妈妈在家里就准备了绿色的厨余垃圾桶,还有其他垃圾桶……”这是现场互动问到垃圾分类在家准备几种垃圾桶时,一位小朋友很认真地告诉大

家。“对不分类的个人要进行罚款,罚款200元以下……”现场问到垃圾分类法制化,对不分类的个人如何处罚时,一位年轻居民回答道。

在乐享中秋佳节的同时,也向外国友人展示中华民族文化精髓,践行垃圾分类就是新时尚,社区优美环境共治共享,既增进了外国友人对中国的认识,又烘托了温暖的节日氛围,让他们能够在异国他乡感受到中秋团圆的幸福。

整个活动融知识性、宣传性、娱乐性为一体,彰显高新社区国际化风范。下一步,高新区将按照合肥市生活垃圾分类的整体部署要求,努力打造国际社区生活垃圾分类的样板。

## 节前食品安全检查 守护“舌尖上的安全”

星报讯(王士锋 张瑶 名山 雨静 记者 沈娟娟)

中秋节前,为保障辖区节日期间食品安全,结合当前疫情防控常态化要求,9月16日,合肥市蜀山区三里庵市场监管所联合杏林社区随机抽取四家餐饮店开展进口冷链食品监督检查。

检查人员检查餐饮店进口冷链食品进销单、“四证一码”及平台上传情况,要求餐饮店必须如实上传追溯平台,确保数据真实有效、完整准确,对首次进入省内的进口冷链食品要及时报备,进入集中监管仓进行核酸检测和全面消毒。

同时,检查人员对辖区内超市开展月饼等时令食品专项检查,要求家乐福等超市严格落实进货查验和索证索票制度,严格检查月饼包装、标识、生产日期、保质期和储存条件,严禁涂改、更换外包装再销售行为,严禁销售超保质期月饼以及不按照食品贮存条件要求贮存、销售月饼等,同时,还对超市负责人宣传普及食品安全法律法规常识,指导和督促他们落实好食品安全主体责任。

各负责人也纷纷作了表态发言,承诺会严格履行食品安全主体责任,诚信守法经营,从源头上把好质量关,让广大群众都能吃上安全放心的月饼。

除了月饼,保健食品、白酒、饮料等节日消费量大的食品也是重点检查商品。检查人员通过检查督促商超经营者落实主体责任,严把进货关和退市关,把控食品质量安全,切实筑牢食品安全防线。

## 瓦屋村开展 中秋节走访慰问

星报讯(白杨 记者 马冰璐)9月16日,为使辖区困难残疾人、困难党员、退役军人等群体能够度过一个欢乐的中秋佳节,感受到社区大家庭的温暖,合肥市南岗镇瓦屋村党总支组织开展“我们的节日·中秋节”走访慰问活动。

活动中,瓦屋村党总支书记音维峰带领党员志愿者深入辖区困难户家中,为他们送去月饼、米、油等生活用品,表达了诚挚的节日祝福,并与他们亲切交谈,详细了解他们的生活、身体状况及所需要解决的困难。

“感谢镇党委政府和村里一直以来对我的关心和照顾,在每个节日都惦记着我,真的很感谢!”退役老军人何维波说道。因为中风,老人已经瘫痪多年,这份带着浓浓情意的中秋节慰问品和温馨的问候,让老人倍感欣慰,感激之情溢于言表,激动地对音书记和志愿者表示感谢。

同时,城乡居民医保集中参保缴费已经开始,由于大多数老人不会使用智能手机,加上特殊群体行动不便,瓦屋村利用此次活动,上门为他们代缴医保,最大限度地为居民提供便利。音维峰表示,在以后的生活中,村委会会一如既往地为大家带来便民利民服务,关心大家生活中的方方面面。

通过此次走访慰问活动,不但体现了瓦屋村对辖区困难残疾人、困难党员、退役军人等群体的关爱,也拉近了村委会与他们之间的距离,让他们感受到节日的温馨和瓦屋村这个大家庭的温暖。

## 中秋慰问送真情 浓浓关怀暖人心

星报讯(刘志明 郭媛媛 记者 沈娟娟)中秋节前,9月16日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织妇联、计生协、关工委、团总支联合暖阳志愿服务队开展中秋慰问特扶家庭活动,为他们送去了大米、食用油和牛奶等慰问品,送上节日的祝福。

“今天送来的米和油够我们两个老人吃一段时间了,感谢社区对我们的关心。”家住包河花园A区的陆老接过慰问品,感谢地说道。

“老人家最近身体情况还好吧?疫苗打过了吧?”社区工作人员关切地

问道。“很好,都很好,感谢你们还一直惦记着我,又来看我!国家现在对我们老年人真是照顾得无微不至,前天我才打完第二针疫苗,身体感觉挺好的,从心里也感觉到自己安全多了!”陆老拉着志愿者的手说。

“有什么需要帮助的就和社区网格员说,我们会点对点地为您服务的。”社区工作人员定期看望老人,逢年过节送去节日问候,无论在生活上还是精神上都给予他们关心和照顾,让他们深切地感受到最真挚的关怀,营造了良好的敬老爱老社区氛围。

## 团圆贺中秋 温情暖人心

星报讯(郑婷婷 王英 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步做好困难老人的节日关爱社会救助纾解困服务,让他们过一个温暖、开心的中秋佳节,9月16日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区社会救助服务站携手蜀山区民政局,组织开展“点亮心愿灯,团圆贺中秋”中秋关爱困难老人主题活动,与辖区近20名低保困难家庭、孤寡空巢老人等困难群众共度中秋,并送上月饼、大米等节日慰问物资,将党和政府的关爱送到每一个困难老人身边。

活动特邀专业面点老师指导老人如何做出美味可口的月饼,在老师和志愿者的帮助下,从拌面、醒面、搓皮、

包馅、压模,到烘烤完成,老人们乐在其中。猜灯谜、中秋故事分享等互动环节让大家进一步感受中秋传统节日文化的魅力,丰富困难老人的日常精神文化生活,更好地促进他们走出“小家”进“大家”,融入社区,融入社会。活动结束后,辖区低保居民陈阿姨感慨道:“以后再也不用担心过节一个人在家了,真心感谢这个大家庭的关怀与温暖,让我们在过节之际再也不会感到孤独与寂寞。”

下一步,蜀山区民政局将携手竹荫里社区继续通过社会救助品牌项目活动和入户探视等方式,第一时间解决困难群众的“急、难、愁”问题,切实将“我为群众办实事”落实落细。



为了让社区居民感受到节日的温馨和团圆,合肥市包河区烟墩街道竹园社区社会组织联合会携手合肥市爱邻社会工作服务社近日在竹园小区法治广场举行“浓情中秋乐猜谜语”活动。

■ 王唯唯 张婷  
李艳君 记者 沈娟娟

# 美好社区

市场星报

2021年9月22日  
星期三

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com